
 

プログレス数学Ⅲ 1/19～1/22 学習プリント 

※1日大問３問を目安に、「授業ノート」に解き「添削をして」提出すること。卒業考査が近いので、しっかりと取り組むこと 

【１】次の各組の曲線や直線で囲まれた図形の面積を求めよ。 

（１）yx x , xx1, xx4, x軸 

（２）yxx 2, yx x  

（３）yxcosx, yxcos2x 0TxT¼£ ¤ 

 

【２】次の楕円で囲まれた図形の面積を求めよ。 
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【３】曲線xxPy2O2y, y 軸で囲まれた図形の面積を求めよ。 

 

【４】媒介変数tを用いてxx
t
3

, yxtP
t2

6
0TtT6£ ¤と表された曲線がある。 

この曲線とx軸で囲まれた図形の面積を求めよ。 

 

【５】曲線yx1Osinxと曲線yxcosxで囲まれた図形の面積を求めよ。 

但し，0TxT 3
2
¼とする。 

 

【６】次の各組の曲線や直線で囲まれた図形を，x軸のまわりに1回転してできる回転体の体積を求めよ。 

（１）yxex, xx1, xx2, x軸 

（２）yxx2P2x, x軸 

 

【７】次の曲線yx2P xとx軸，y軸で囲まれた図形を，y軸のまわりに1回転してできる回転体の体積を求めよ。 

 

【８】曲線yxx2, yx3xによって囲まれた図形を，x軸のまわりに1回転してできる回転体の体積を求めよ。 

 

【９】次の媒介変数で表された曲線の，それぞれの区間における長さを求めよ。 

（１）
xx2cos2µ

yxsin2µ
Ç 0TµT3£ ¤ 

（２）
xx4t

yx8 t3Ç 0TtT1£ ¤ 



 

【10】次の曲線の，それぞれの区間における長さを求めよ。 

（１）yx
x 3

6
O 1

2x
1TxT2£ ¤ 

（２）yxe
x

2 Oe
P

x

2 0TxT2£ ¤ 

 

【11】数直線上を動く点の時刻tにおける速度がv t£ ¤xcost であるとき，tx0からtx¼までに点が動く道のりを求めよ。 

  



 

【１】 

（１）区間1TxT4 で x U0 であるから 

求める面積は、 
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（２）曲線yxx2と曲線yx xの交点のx座標は， 

方程式x 2x xの解であるから 

xx0, 1 

また，区間0TxT1において， x Ux 2であるから，求める面積は 

1R
0

x Px2£ ¤ dx

x
1R

0
x

1
2 Px2£ ¤dx

 

x
2
3

x x P
1
3

x3Å Æ1

0
x

1
3

 

（３）曲線yxcosxとyxcos2xの交点のx座標は，方程式cosxxcos2xの解である。 

cosxx2cos2xP1 

2cos2xPcosxP1x0 

2cosxO1£ ¤ cosxP1£ ¤x0 
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0TxT¼より xx0,
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また，区間0TxT 2
3
¼において，cosxUcos2xであるから，求める面積は 
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【２】 
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ここで求める面積は、区間0TxT4 で
3
4

16Px 2 U0 で、第 1象限で囲まれた図形の面積の 4倍であるから 
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【３】 

xxPy2O2y , y 軸の交点の座標は 

Py2O2yx0とすると yx0, 2 

区間0TyT2 でPy2O2yU0 であるから、 

求める面積は、 
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【４】 
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よって，0TtT6のときyU0である。 

また，0TtT6のときxx 1
3

tより0TxT2である。 

よって，求める面積は
2R

0
y dx である。 

ここで、xx 1
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tであるから 
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【５】 

区間0TxT 3
2
¼において 

1OsinxUcosx 

であるから，求める面積は 
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【６】 

（１）求める回転体の体積は 
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（２）求める回転体の体積は、 
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【７】 

yx2P xをxについて解くと 

x x2Py 

より、両辺 2乗してxx 2Py£ ¤ 2 

図の斜線部分をy軸のまわりに1回転してできる回転体の体積は 
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【８】 

曲線yxx2と直線yx3xとの共有点の座標は 

 x2x3x 

x xP3£ ¤x0 

xx0, 3 

区間0TxT3において， 3xUx 2U0 （←外と内の区別）であるから、求める回転体の体積は、 
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【９】 

（１）
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であるから，求める曲線の長さは 
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【10】 

（１）
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（２） dy
dx
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【11】0TtT¼において、 
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TtT¼ のとき、costT0 であるから、求める道のりは 
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